

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十二次会议

(上接第一版)加快形成统一开放、竞争有序、安全高效、治理完善的电力市场体系。加强党对教育工作的全面领导,办好教育的根本保证。要在中小学校建立党组织领导的校长负责制,把政治标准和政治要求贯穿办学治校、教书育人全过程各方面,坚持为党育人、为国育才,保证党的教育方针和党中央决策部署在中小学校得到贯彻落实。要加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物阐释和展示传播水平,让文物真正活起来,成为加强社会主义精神文明建设的深厚滋养,成为扩大中华文化国际影响力的重要名片。要支持中关村国家自主创新示范区更好发挥科技资源和制度创新优势,开展高水平科技自立自强先行先试改革。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,党的十八大以来,党中央系统布局 and 整体推进科技体制改革,科技领域基础性制度基本确立,一些重要领域和关键环节改革取得实质性进展,啃下了不少硬骨头。但是,同新形势新要求相比,我国科技体制仍存在一些突出短板,一些深层次体制机制障碍还没有根本破除。

会议强调,要强化国家战略科技力量,发挥党和国家作为重大科技创新领导者、组织者的作用,构建关键核心技术攻关的高效组织体系,建立使命驱动、任务导向的国家实验室体系,布局建设基础学科研究中心,改革创新重大科技项目立项和组织管理方式,加强体系化竞争力量。要优化科技力量结构,发挥企业在科技创新中的主体作用,推动形成科技、产业、金融良性循环,加速推进科技成果转化应用。要完善科技人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等体制机制,加快建设国家战略人才力量,在履行国家使命中成就人才、激发主体活力。要以更大勇气加快转变政府科技管理职能,坚持抓战略、抓改革、抓规划、抓服务的定位,强化规划政策引导,加强对重大科研项目的领导和指导,为企业提供更加精准的指导和服务。要根据任务需要和工作实际向科研单位和科研人员充分授权,建立责任制,立“军令状”,做到有责任、有管理、有监管,用不好授权、履责不到位的要问责,保证下放的权限接得住、用得好。

会议指出,近年来,我国电力市场建设稳步有序推进,市场化交易电量比重大幅提升。要健全多层次统一电力市场体系,加快建设国家电力市场,引导全国、省(区、市)、区域各层次电力市场协同运行、融合发展,规范统一的交易规则和技术标准,推动形成多元竞争的电力市场格局。要改革完善煤电价格市场化形成机制,完善电价传导机制,有效平衡电力供需。要加强电力统筹规划、政策法规制定、科学监测等工作,做好基本公共服务供给的兜底,确保居民、农业、公用事业等用电价格相对稳定。要推进适应能源结构转型的电力市场机制建设,有序推动新能源参与市场交易,科学指导电力规划和有效投资,发挥电力市场对能源清洁低碳转型的支撑作用。

会议强调,坚持和加强党对中小学校的全面领导。要在深入总结试点工作的基础上,健全发挥中小学校党组织领导作用的体制机制,确保党组织履行好把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的领导职责。要把党建工作作为办学治校的重要任务,发挥基层党组织作用,加强党员队伍建设,使基层党组织成为学校教书育人的坚强战斗堡垒。要把思想政治工作紧紧抓在手上,深入开展社会主义核心价值观教育,抓好学生德育工作,把弘杨

革命传统、传承红色基因深刻融入学校教育,厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强分类指导、分步实施,针对不同类型、不同规模、不同规模的学校,在做好思想准备、组织准备、工作准备的前提下,成熟一个调整一个,推动改革落到实处。

会议指出,党的十八大以来,我国文物事业得到很大发展,文物保护、管理和利用水平不断提高。要加强文物保护总体规划,统筹抢救性保护和预防性保护、本体保护和周边环境、单点保护和集群保护,维护文物资源的历史真实性、风貌完整性、文化延续性,筑牢文物安全底线。要准确提炼并展示中华优秀传统文化的精神标识,更好体现文物的历史价值、文化价值、审美价值、科技价值、时代价值。要创新转化手段、强化平台建设、夯实人才基础、完善体制机制,以实施重大项目为牵引,提升文物科技创新能力和各项工作保障水平。要开展创新服务,使文物更好融入生活、服务人民,积极拓展文物对外交流平台,多渠道提升中华文化国际传播能力。

会议强调,支持中关村国家自主创新示范区开展高水平科技自立自强先行先试改革。要瞄准实现高水平科技自立自强最突出的短板、最紧迫的任务,在做强创新主体、集聚创新要素、优化创新机制上求突破、谋创新,加快打造世界领先科技园区和创新高地。改革要拿出更多实质性举措,起到试点突破和压力测试作用,积极探索破解难题的现实路径,注意积累防控和化解风险的经验。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

(据新华社电)

学习贯彻省委书记楼阳生莅许调研讲话指示精神

文旅融出新天地 且以诗意共远方

(上接第一版)非物质文化遗产系统性保护,建设灵井‘许昌人’考古遗址公园,让文化遗产传承不绝、‘活’出精彩。

“知不足,然后能自反也。”打造文旅强市,要着眼城市未来发展,践行新发展理念。只有对标先进地区,才能清醒地认识到我们存在的差距。

有着丰富山水生态资源和厚重历史人文底蕴的南昌,全面启动十大文化重点工程建设,加快提升优质旅游服务水平,形成了文化旅游融合发展的新格局。

南昌围绕以八一起义纪念馆为核心的“一馆五址”、南昌汉代海昏侯国遗址公园、滕王阁、VR科技城、699文化创意产业园等文旅产业,已初步构建起英雄文化、历史文化、山水文化、时尚文化等资源体系,描绘出一幅独特的“红、绿、古、金”四色风景画卷。

推进文旅文深度融合,丰富文化旅游新业态,激发文化旅游新消费,是提升城市文化竞争力的重要途径。

从我市文旅产业的总体情况来看,虽然纵向比取得了明显发展,但横向比,尤其是与我国先进地区相比,发展还不够充分,尚存在不小的差距,突出的问题有产业规模偏小、创意型人才短缺、创意成果

转化程度低等。许昌文化资源丰富、知名度高,但由于对文化资源挖掘、整合、培育、打造的力度不够大,文化创意和地方特色不足,整体竞争力较弱。

无论是规模总量还是质量效益,无论是对内满足群众需求还是对外扩大文化影响力,许昌都任重道远,需要迎难而上。

持续发力,推动跨越

从“供”“需”两端发力,推动文旅产品融合、业态融合和产业重构,推动文化旅游融合、品牌化发展。

“坚持以社会主义核心价值观引领文化建设,打造独具魅力的文化强市。”市八次党代会吹响了推动文旅融合、打造文化强市的奋进号角。

可以预见,下一步,许昌将从“供”“需”两端发力,推动文旅产品融合、业态融合和产业重构,坚持“项目为王”理念,实施精品战略,突出质量提升,推动文化旅游融合、品牌化发展,培育壮大文化旅游战略性支柱产业。

公共文化服务是文化产品的重要内容。对此,市八次党代会提出:“发展公共文化服务。深化国家公共文化服务体系示范区建设,

实现更高水平的城乡均等化、普惠化。创新打造‘城市书房’‘文化驿站’等新型文化业态,营造小而美的公共阅读和艺术空间,倡导全民阅读,打造‘书香许昌’。实施文艺精品创作工程,争创全国戏曲之乡。加强文化遗产保护。”

“书香”成为许昌的城市文化标签。许昌市图书馆统计数据示,该馆每年接待读者20万余人次。市区目前拥有各类书店60家,除了两个公共图书馆外,还设立了8个图书分馆。全市10余个居民家庭入选全国“书香之家”。

下一步,许昌将充分发挥“文化+”的力量,推动文化与科技、金融、旅游、互联网等融合发展,催生新技术、新工艺、新产品,积极培育新的经济增长极,加快调整优化文化产业结构,大力发展钧瓷、生态休闲、发制品、中医药特色文化产业和传媒创意产业,培育一批龙头文化企业。

文旅融出新天地,且以诗意共远方。中原文化兼容并蓄、刚柔相济、革故鼎新、生生不息的内生特质,成就了历史上的辉煌。

如今,站在新时代起点上,许昌将以高度的文化自觉,奋进新时代、阔步新征程。一座底蕴厚重、文旅融合、业态丰富的文旅强市、文化强市,将展现在世人面前!

革命传统、传承红色基因深刻融入学校教育,厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强分类指导、分步实施,针对不同类型、不同规模、不同规模的学校,在做好思想准备、组织准备、工作准备的前提下,成熟一个调整一个,推动改革落到实处。

会议指出,党的十八大以来,我国文物事业得到很大发展,文物保护、管理和利用水平不断提高。要加强文物保护总体规划,统筹抢救性保护和预防性保护、本体保护和周边环境、单点保护和集群保护,维护文物资源的历史真实性、风貌完整性、文化延续性,筑牢文物安全底线。要准确提炼并展示中华优秀传统文化的精神标识,更好体现文物的历史价值、文化价值、审美价值、科技价值、时代价值。要创新转化手段、强化平台建设、夯实人才基础、完善体制机制,以实施重大项目为牵引,提升文物科技创新能力和各项工作保障水平。要开展创新服务,使文物更好融入生活、服务人民,积极拓展文物对外交流平台,多渠道提升中华文化国际传播能力。

会议强调,支持中关村国家自主创新示范区开展高水平科技自立自强先行先试改革。要瞄准实现高水平科技自立自强最突出的短板、最紧迫的任务,在做强创新主体、集聚创新要素、优化创新机制上求突破、谋创新,加快打造世界领先科技园区和创新高地。改革要拿出更多实质性举措,起到试点突破和压力测试作用,积极探索破解难题的现实路径,注意积累防控和化解风险的经验。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

(据新华社电)

革命传统、传承红色基因深刻融入学校教育,厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要加强分类指导、分步实施,针对不同类型、不同规模、不同规模的学校,在做好思想准备、组织